

郑东智慧岛“云”中漫步 大数据催生产业“新动力”

日前,星环科技郑州子公司兼星环科技全国实施服务中心揭幕仪式暨行业用户交流活动在郑东新区智慧岛成功举办,此次星环科技成功进驻郑州,将发挥区域总部中心优势,结合郑东新区智慧岛大数据综合试验区的资源实力,逐步打造以“郑州”为核心辐射华中地区的高新技术生态圈。

至此,郑东新区智慧岛已入驻大数据企业200余家。从无到有,从安静到繁华,15年前,智慧岛所在的龙子湖还是一片洼地,如今在风光秀丽的龙子湖环绕下,郑东新区智慧岛这条河南省乃至中原地区大数据产业的巨龙已然腾空而起。

记者 马燕 王明阳 通讯员 刘晓林/文 陶金/图



名企大咖群英荟萃 抢滩大数据新风口

2017年2月,河南省政府明确郑东新区智慧岛为河南国家级大数据综合试验区的核心区、先导区启动建设,提出打造郑州大都市核心发展区,重点布局建设郑东新区龙子湖智慧岛产业园区,使智慧岛成为河南省、郑州市以及郑东新区三级联动、倾力打造的集科技研发、创新创业、人才集聚、金融服务等多功能为一体的“大数据产业高地”,形成引领试验区加快发展的核

心增长极。

短短两年时间内,郑东新区龙子湖智慧岛作为河南省国家级大数据综合实验区建设“核心中的核心”,以智慧岛、基金岛、人才岛、众创岛四岛共建为支撑,吸引了IBM、华为、浪潮、猪八戒网、海康威视等200余家大数据企业先后入驻,招商引资如火如荼,经营布局风生水起,成果斐然,呈现出一派“蒸蒸日上”的新气象。

不只是星环科技,说起入驻

郑东新区智慧岛,猪八戒网华中大区总经理冉启虎也信心满满,他认为,河南包容开放的大数据产业发展环境,优良的扶持政策,一定会为扎根在河南的优秀大数据企业提供更大的发展空间。让第一批扎根在郑东新区智慧岛的优秀大数据企业,也将为河南大数据行业培养更多高端优秀人才,不断完善大数据产业发展生态链,引领河南大数据产业向更快更强更安全方向发展。

资本汇集新洼地 产业发展新高地

郑东新区智慧岛大数据发展“风云正茂”,是企业抢抓郑州建设国家中心城市重大历史机遇的积极布局,更有着郑东新区党工委、管委会深化服务,为企业落地创造条件的主动作为。

按照国家深化“放管服”改革推进审批服务便民化的要求,为进一步打造国际化营商环境,推进重点产业项目加快落地,开创高质量发展的新局面,郑东新区在创新实施产业混合供地模式的基础上,在全省率先提出“服务八同步”“拿地即开工”产业项目招商建设新机制,智慧岛以“最多跑一次”为目标,提高行政服务质量和效率,打造重商、亲商、安商、富商的氛围,为郑东新区争创全国客商满意度最高的城区推波助澜,用时38天建成

智慧岛综合服务中心,博得“郑东效率”的美誉。

“我们2017年12月正式搬迁入驻智慧岛,一年多来,真正体会到了什么是服务型政府。从公司注册地迁入,到入驻龙子湖利丰国际大厦办公,园区管委会全程包办服务。”说起落户智慧岛的体验,河南华安保全智能发展有限公司副总经理王磊十分感慨。

记者了解到,为推动智慧岛大数据产业快速集聚,省、市、区三级出台了一系列政策支持,郑东新区每年安排1亿元的大数据产业发展专项资金用于支持产业发展。即将正式落户智慧岛的甲骨文创新中心,未来将配合河南,深化“放管服”改革工作,服务于河南科技创新和技术应用,支撑

河南省政务云平台、网上政务服务平台和政务大数据平台建设,进一步深化河南政务云建设,推动“最多跑一次”“一网通办”等重点便民服务项目逐步落地,有效增强群众获得感。

从前期的落地生根到如今茁壮成长,短短时间内,在这碧波环绕、绿树成荫,总面积3平方公里的智慧岛上已经楼宇林立,诸多大数据企业正依托区域生态环境良好、高校资源布局集中、交通基础设施完善等优势,演绎着一场场精妙绝伦的大数据风云际会。

我们有理由相信,将会有越来越多的大数据企业抢滩登陆智慧岛,让大数据成为河南、郑州的产业“新高地”,让郑东新区智慧岛发展越来越快。

建立大数据研发中心 促进新旧动能转换

据了解,星环科技郑州子公司兼星环科技全国实施服务中心,将承担区域总部中心、技术支持中心、大数据分析工具产品研发中心、IDC数据中心、星环大学培训中心等众多功能。

同时,为面向国家大数据(河南)综合试验区和郑州国家中心城市建设需求,郑州子公司兼星环科技全国实施服务中心还将助力以大数据技术为驱动的数字经济发展建设,解决大数据分析技术及大数据产业化过程中存在的问题,形成自主可控的大数据产业链、价值链和生态链,立足郑州,服务河南,辐射中西部乃至全国,为推动以大数据、人工智能等高新技术为核心

要素的数字经济发展做出贡献。

对此,星环科技创始人兼CEO孙元浩表示:“作为全国第二批数字化城市管理试点城市,郑州高度重视高新技术培养和科技创新融合发展,以围绕提升自主创新能力,建设国家科创中心城市和打造国家大数据综合试验核心区为发展目标。希望星环科技的加入能为郑州及华中地区高新技术企业提供更多科技创新服务,推动资源、人才、机构和平台迅速集聚,促进河南及华中地区早日实现产业结构转型升级、新旧动能转换,提升科技创新能力,实现河南高质量发展的重大战略举措。”

